
!  

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 26.01.2016 

Anwesend:  
Fr. Kosche, Fr. Schott, Hr. Schott, Fr. Stich, Fr. Dowridge, Hr. Schindler, Hr. 
Rauch, Fr. Heindl, Hr. Farnbauer, Pfarrer Gradl, Dr. Löh, J. Baldauf, Hr. T. 
Preißl, Kaplan Karolczak, Hr. Ströher 

Entschuldigt: 
Hr. M. Baldauf, Hr. Zimmer, Hr. G. Preißl, Fr. Wawra, Fr. Bings, Hr. Fürst, 
Hr. Nefe 

Gäste: 
Keine 

Begrüßung durch Hr. Dr. Löh 

Geistliches Wort: Hr. Dr. Löh 

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt 

Anträge zur Tagesordnung: zusätzliche Themen zu "Sonstiges" 

Anträge zum Protokoll vom 16.11.2015 
Keine  

Es ist Halbzeit der Legislaturperiode - Herzlicher Dank von Hr. Dr. Löh an 
alle Mitglieder für die bisherige Mitarbeit 

Berichte aus den Sachausschüssen  

AK Liturgie 
Siehe Fastenpredigten 

Pfarrgemeinderat 

Hl. Dreifaltigkeit Amberg



Jugend 
Thema Ministrierplan 
Feststellung von Kaplan Karolczak: Die Einteilung ist inzwischen ziemlich 
schwierig, weil viele, v.a. in den Ferien, nicht kommen bzw. sich von 
vornherein abmelden.  
Es stehen 58 Kinder stehen auf dem Plan, wobei 6-7 MinistrantInnen 
davon gar nicht mehr kommen.  
Auch bei sonstigen Aktionen (z.B. Frühschichten) kommen nur die 
Grüpplinge der GLs, die selbst kommen. Viele GLs kommen auch nicht in 
große Gottesdienste (Weihnachten, etc.) oder selbst in die Andacht vor 
der Weihnachtsfeier der Jugend.  

Diskussion zu diesem Thema: Das "Problem" ist nicht neu. Wie können wir 
es schaffen, die Kinder und die Eltern mit ins Boot zu bekommen und für 
kirchliche Belange zu interessieren.  
Es wurde sehr kontrovers diskutiert, was getan werden kann, damit die 
Jugend sich wieder mehr an dem kirchlichen Pfarreileben beteiligt.  
Es wird nun die Jugend von Kaplan Karolczak und Hr. Ströher gefragt, was 
sie sich vorstellen kann, wie sie sich in die Pfarrei einbringen kann.  

Lebendige Gemeinde 
Es gibt nichts Neues 
Tauferinnerungstreffen am 16.4. - vorher gibt es noch eine Sitzung 

Kirchkaffee 
Nichts Neues 

Festausschuss 
Dankeschönessen ist sehr gut verlaufen; es hat allen geschmeckt. 
Anregung: Es gab für Vegetarier keine Alternative 
Nachdem es ziemlich viel Rücklauf von Fleisch gab, ist die Überlegung, ob 
das Essen zukünftig auf Platten serviert wird. 
Die Reden am Abend waren sehr gut. 
Die nächste Sitzung vom Festausschuss ist am 7.3.2016 

Förderverein 
Bei der Christbaumaktion wurden 829 EUR erwirtschaftet 

Rückblick 
Die Aktionen und Gottesdienste zum Advent, Nacht der offenen 
Gotteshäuser, Weihnachten und Jahreswechsel waren sehr gut.  
Zur Nacht der offenen Gotteshäuser gab es eine Nachbesprechung der 
Stadt. Es ist angedacht, diese Aktion alle 2 Jahre zu wiederholen. Hr. 



Pfarrer hat den Vorschlag beim Stadtmarketing vorgebracht, beim 
nächsten Mal das Kircherl mit einzubinden (diese ist näher an der Stadt) 

Kirche im 21. Jahrhundert am 16.3.2016 
Günter Preißl und Toni Rauch werden als Moderatoren an diesem Abend 
zur Verfügung stehen.  

Fastenpredigten  
Es wird wieder Fastenpredigten geben am 17.2., 4.2., 2.3. und 9.3.; die 
Themen werden sein: "Kranke besuchen", "Hungernde Speisen", "Fremde 
aufnehmen" und "Nackte bekleiden" 

Besinnungswochenende 
Aufgrund der geringen Anmeldungen von 5 Personen wird das 
Besinnungswochenende dieses Jahr ausfallen. 
Hr. Rauch möchte trotzdem auch im nächsten Jahr wieder ein Angebot für 
die Mitglieder des PGR anbieten, um gemeinsam etwas zu unternehmen 
und zusammenzuwachsen. 

div. Termine 
Pastoralbesuch unseres Bischofs am 29.5. (90 Jahre Grundsteinlegung 
unserer Pfarrkirche) 
Katholikentag 25. - 29.5. in Leipzig 
Weltjugendtag 26. - 31.7. in Krakau 
Rom Pilgerfahrt 29.8. - 2.9.  

Bewirtung 
Firmung - Sektempfang wird durch Frauenbund gestaltet 
Fronleichnam - Die Jugend wird gefragt, ob sie die Bewirtung übernehmen 
kann. Allerdings wird die Bedingung gestellt, dass sie auch die liturgischen 
Dienste und evtl. den Blumenteppich übernehmen.  

Wohnviertelhelfer/ Pfarrbriefe austragen 
Es werden inzwischen div. Straßen nicht mehr ausgetragen, weil die 
Wohnviertelhelfer nicht mehr reichen. Außerdem sollten die Straßen neu 
eingeteilt werden, da diverse Austragungsgebiete sehr versprengt sind.  

Stand Kindergärten 
Bei den Kindergärten gibt es noch wenig neue Informationen, da immer 
noch ein Termin bei OB Cerny aussteht.  



Riss im Presbyterium  
Gestern wurde unser Presbyterium durch Statiker beachtet. Das Ergebnis 
wird der Pfarrei entsprechend zugehen. Die Kirche senkt sich nach Osten 
hin ab.  

Sonstiges 

Ist der Parkplatz beim Friedhof auch für Kirchenbesucher zugänglich? - 
Offiziell nicht 

Vorschlag: In der Seniorenmette Stühle hinten aufzustellen, da viele ältere 
Kirchenbesucher vorzeitig gegangen sind, weil sie nicht mehr stehen 
könnten. Die Stühle könnten in der Kindermette auch schon gut benötigt 
werden. 

Beerdigungen: Es ist der Wunsch, dass die Beerdigungen auf mehrere 
Schultern bei den Ministranten verteilt werden, da immer die gleichen 
Ministranten angefragt werden. Es gab den Vorschlag, bei Beerdigungen 
auch Erwachsene als Ministranten einzusetzen. 

Sternsinger: Nächstes Jahr den Sternsingern den Hinweis geben, dass sie 
ordentliche Stoffbeutel für die Süßigkeiten mitnehmen sollen. 

Hinweis: Es fehlen in der Kirche an bei paar Stellen Haken für die Tasche. 
Können diese Nachgerüstet werden? - Antrag an die Kirchenverwaltung 

Termin für die nächste PGR-Sitzung: Mi. 6.4.2016 19:30 Uhr 
geistliches Wort: Hr. Ströher 

Verantwortlich für das Protokoll  
Jürgen Baldauf


